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Každý rok na jaře a začátkem léta přichází období senosečí. Současně je to doba, kdy srny kladou mláďata do 

vysoké trávy luk a pícnin. Srnčata mají přirozený obranný instinkt – při nebezpečí neutíkají, ale zůstávají 

nehybně ležet a proto jsou často při sečení usmrcena.  

Skupina dobrovolníků z našeho regionu PROSTĚJOV-PLUMLOV se snaží této situaci předcházet. 

Chceme vás ubezpečit, že nejde o žádnou kritiku zemědělců ani myslivců, kteří mají s péčí o krajinu a 

zvěř své dlouholeté zkušenosti. Nechceme nikomu radit, jak má vykonávat svou práci, ani zasahovat do 

zavedených postupů. Naším cílem je nabídnout nezištnou pomoc ve volném čase tam, kde o ni bude 

zájem. 

Je nám samozřejmě známo, že zemědělci mají podle platných předpisů povinnost oznámit plánované 

senoseče příslušným uživatelům honiteb a mysliveckým hospodářům, aby mohli přijmout opatření k 

ochraně zvěře. Současně si ale uvědomujeme, že ne každé myslivecké sdružení má k dispozici moderní 

techniku v podobě termodronů, která dnes představuje nejúčinnější způsob vyhledávání srnčat 

ukrytých v porostech. Právě zde bychom rádi nabídli pomoc. Disponujeme technickým vybavením i lidmi 

ochotnými věnovat svůj čas ochraně zvěře a v případě potřeby jsme připraveni přijet pomoci i do vzdálenějších 

lokalit. 

Díky spolupráci s paní Miladou Sokolovou, slečnou Rozálií Látalovou a panem Radomilem Holíkem 

(ano, to je ten s tou liškou) máme zajištěno vyhledání zvěře pomocí termodronů, které umožňují 

vyhledávat srnčata ještě před zahájením seče. Termokamera dokáže v ranních hodinách odhalit teplá 

těla ukrytá v porostu a výrazně tak zvýšit šanci na jejich záchranu. 

Samotný postup je jednoduchý. Dobrovolníci nejprve pomocí termodronu prohledají louku. Nalezené srnče 

je následně na nezbytně nutnou dobu umístěno do přepravní kenelky na bezpečném místě mimo plochu sečení. 

Po dokončení prací je zvíře opět vypuštěno zpět do přírody v blízkosti místa nálezu, pokud možno kryté 

před číhajícími dravci. Celá akce, pokud je rozumně koordinovaná, od vyhledání po zajištění zvířete 

zpravidla trvá přibližně jednu hodinu. 

Naším cílem není vytvářet velké organizované skupiny ani svolávat desítky lidí. Naopak bychom rádi 

vybudovali síť místních dobrovolníků v jednotlivých obcích a jejich okolí. Pro jedno vyhledávání 

zpravidla postačí například klidně pouze čtyři lidé z dané lokality, kteří se mohou podle svých časových 

možností střídat. Takový počet dobrovolníků je plně dostačující a umožňuje pružně reagovat na 

potřeby zemědělců. 

Právě proto bychom rádi oslovili zejména místní obyvatele. Není příliš efektivní, aby na každou louku 

dojížděli dobrovolníci z města a cestovali třeba půl hodiny nebo déle, když mají místní lidé tato místa doslova 

za zahradou. Jsou to právě oni, kdo své okolí nejlépe znají a kdo mohou být při ochraně srnčat největší pomocí. 

Zároveň však platí, že pokud se v některé obci nepodaří dostatek dobrovolníků najít, jsme připraveni 

přijet a pomoci i z větší vzdálenosti. Pokud se podaří vytvořit síť místních dobrovolníků v jednotlivých 

obcích, bude možné reagovat rychleji, efektivněji a zachránit více mláďat. Nejde o nic složitého – jen o několik 

hodin času během několika jarních týdnů. Výsledek však může znamenat rozdíl mezi životem a smrtí pro 

mnoho srnčat, která by jinak neměla šanci uniknout žacím strojům. 

Věříme, že každému, komu záleží na krajině, ve které žije, záleží také na zvířatech, která jsou její 

součástí. Zapojení přitom nevyžaduje žádné zvláštní znalosti ani velké časové nasazení. Potřeba je 

především ochota přivstat si. Vyhledávání srnčat musí probíhat brzy ráno, zpravidla kolem šesté 

hodiny, často i dříve, kdy jsou podmínky pro termovizní vyhledávání nejlepší. Každá pomocná ruka se 

počítá.  

Za celý tým dobrovolníků Vás všechny zdraví, na setkání a spolupráci se těší: Michaela Chytráčková, toho 

času působící na vašem oblíbeném stavebním úřadě v Plumlově, mob. 773 337 841 


